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LEDAMÖTER I STYRELSEN

 Jan Bergman, ordförande
 Eva Conradzon, vice ordförande
 Esa Norojärvi, kassör
 Kristin Stenmark, sekreterare
 Kaarina Streijffert
 Tapio Tamminen
 Asbjørg Westum, skolansvarig
 Eilert Carlson, suppleant
 Karin Lundemark, suppleant
  

REVISORER

 Ove Olaussen
 Karl-Evert Eriksson

VALBEREDNING

 Ulf Lassén (sammankallande)
 Kaarina Honkanen
 Martha Kalman 

MEDLEMMAR

 Avdelningen har 73 huvudmedlemmar och 21 familje-
medlemmar (2007 hade avdelningen 87 helbetalande och 23 
familjemedlemmar).

SAMMANTRÄDEN

 Avdelningen har haft nio ordinarie styrelsesammanträden. Vid 
distriktsstämman i Umeå var avdelningen representerad av tre 
ombud. 

ÅRSAVGIFT

 Årsavgiften för 2008 har varit 200 kr för enskild medlem, 50 kr 
för familjemedlem och 300 kr för organisation.

FUNKTIONÄRER
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FRÅN STYRELSEN

Blandad kompott

Redan under 2007 engagerade sig vår förening hårt runt klimatfrågan 
och höll en hel serie med seminarier. Ifjol, 2008, lyfte Föreningen Norden 
centralt upp klimatfrågan högt på agendan. Klimataktiviteter över hela 
landet rekommenderades, samtidigt som vi i Umeå kunde konstatera att 
vi kommit igång redan ett helt år innan. Vi vet inte om de fick idén från 
oss, men lite kul är det att vi legat i framkant och kunnat koppla ämnet till 
Nordenarbetet så tidigt!

Nu skriver vi 2009 och kan blicka tillbaka på ett spännande och innehålls-
rikt verksamhetsår, fullt av olika aktiviteter. Framförallt har det varit en 
blandad kompott. Vi hoppas att ni fann våra aktiviteter intressanta och att 
ni hade möjlighet att gå på åtminstone några av dem. 

Våra engagemang runt Samiska veckan och Kura Skymning, som är den 
nordiska biblioteksveckan, är årligen återkommande och populära inslag.

Nytt för året var bland annat en reseskildring från Svalbard och span-
ska sjukans härjningar i Norden. En fiskafton hölls också där 34 fiskare, 
nordister och matglada i en salig blandning träffades. Vi åt, såg på fiske-
filmer och inte minst lyssnade vi på en spännande berättare, som bland 
annat pratade om Flugfiske i Norden.

Upptakt för Märkesåret 2009

Därutöver hade vi upptakt för Märkesåret 2009, genom att en kväll be-
rätta om ”Sista slaget” 2009 i Sävar som ska återuppstå som ett skådespel 
i sommar.  Det som gav ytterligare inspiration i ämnet var Martin Hård-
stedts föreläsning om ”Kriget som sprängde riket”.

Märkesåret 2009 är mycket speciellt och inte blir det mindre speciellt av 
att den sista bataljen på svensk mark stod i just Umeå kommun, i Sävar. 
Sedermera skiljdes Finland från Sverige efter att ha haft 600 år av riks-
gemenskap. Därefter har vi haft förmånen att ha 200 år av fred. För oss 
varma nordenvänner är ämnet extra intressant och vi kommer under året 
att göra arrangemang med anknytning till detta. I detta sammanhang vill 
vi tipsa om att en ”Norden-buss” lämnar Umeå och styr upp till Torneda-
len för en sommaropera den 26-27 juni på detta tema. Anmäl er redan nu! 

Slutligen vill styrelsen tacka medlemmarna för förtroendet att få leda För-
eningen Norden i Umeå. Ett tack går också till Kristin Stenmark och Ulf 
Lassén vid Nordiskt informationskontor i Umeå – en viktig nordisk utpost 
i Norra Sverige.

Styrelsen  
genom ordförande Jan Bergman
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VERKSAMHET

ÅRSMÖTE

Ett 20-tal åhörare kom för att 
få veta mer om "Sista slaget", en 
storsatsning av Interaktiv historia 
i Sävar. Kirsi Abrahamsson berät-
tade om andra evenemang i regio-
nen med anledning av Märkesåret. 
Efteråt samlades 10 personer för 
avdelningens årsmöte. På årsmö-
tet valdes tre nya ledamöter in i 
styrelsen samt Jan Bergman som 
ny ordförande.

SAMISKA VECKAN

Avdelningen stöttade den tradi-
tionella samiska veckan i Umeå 
genom att medverka vid ett arrang-
emang om samiska traditionella 
föreställningar kring stjärnhimlen 
och norrskenet. Bo Lundmark 
berättade för ett 60-tal intresserade 
besökare den 4 mars på Umeva-

toriet. Tillfälle 
gavs även att se på 
stjärnorna genom 
teleskopet.

FÖRENINGEN NORDENS 
DISTRIKTSSTÄMMA

Avdelningen representerades av  
Jan Bergman, Kristin Stenmark 
och Eva Conradzon på stämman 
den 16 mars i Anumark, Umeå. 

NORDENNYTT I UMEÅ

Avdelningen har skickat ut sitt 
medlemsblad "Nordennytt i Umeå" 
fyra gånger under året. Där har 
funnits inbjudningar till vår egen 
verksamhet samt andra lokala 
nordiska arrangemang.

SVALBARD

Per Blomkvist höll ett intressant 
föredrag med bildvisning om sin 
resa till Svalbard för ca 15 perso-
ner den på Botniabanans kontor 
den 28 april.

FNUF – UMEÅ

Föreningen Nordens ungdomsför-
bund (FNUF) har nu en liten, men 
aktiv avdelning i Umeå/Vännäs. 
Ungdomarna träffas regelbundet 
och bjuder in medlemmar från 
hela landet till bland annat Umeås 
årliga Brännbollsfest.
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SPANSKA SJUKAN

Den 12 maj berättade Asbjørg 
Westum för ca 30 åhörare om 
Spanska sjukans härjningar i Nor-
den. Vi fick ta del av hur samhället 
drabbades av epidemin 1918-20 
genom personliga betraktelser i 
brev och dagböcker.

TEATER

Umeå Teaterförening bjöd in 
Nordenavdelningens medlem-
mar till föreställningen "When We 
Dead Awaken". Pjäsen var Ibsens 
sista och visades i Umeå i oktober. 
Medlemmarna fick 20 kr rabatt på 
biljettpriset.

FLUGFISKE I NORDEN

34 fiskare, nordister och matglada 
träffades när Föreningen Norden 
i Umeå arrangerade en fiskafton 
på Sävargården den 25 september. 
Den uppskattade fiskefotografen 
och författaren Leif Milling visade 

kortfilmer och berättade om hur 
flugfiske bedrivs på nordiskt vis.
Kvällen avslutades med glimtar 
från fiske i Argentina, Equador 
och Alaska samt projektet ”Rivers of 
recovery”, fiske som terapi.

Dessutom serverats en god fiskrätt, 
signerad Sävargårdens TV-kock 
Fredric Andersson.
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KURA SKYMNING

För tolfte året i rad arrangerades 
den nordiska biblioteksveckan 
Kura Skymning. Årets tema var 
"Kärlek till Norden". Detta år var 
avdelningen medarrangör vid  
Ersboda biblioteks afton.

Måndag den 10 november läste fil 
dr i nordiska språk Åke Jonsson 
årets utvalda text av Eeva Kilpi 
(bilden oven). Loka Grimlund och 
Alva Granström underhöll med 
musik framförd på fiol och viola. 
Kvällen var mycket uppskattad av 
de 28 besökarna på plats.

KRIGET SOM  
SPRÄNGDE RIKET

Över 50 personer kom och lys-
sande när Martin Hårdstedt 
höll en intressant föreläsning om 
Finska kriget den 2o november i 
bibliotekets ljusgård. Hårdstedt 
är universitetslektor i historia och 
berättade bland annat om stor-
maktsintressena som låg till grund 
för kriget, när fästningen Sveaborg 
föll, brödtransporternas betydelse, 
sjukdomar i stridens spår samt stri-
derna i Ratan och Sävar 1809.

Studieförbundet Vuxenskolan vad 
medarrangörer för kvällen. Fler 
gemensamma satsningar på Mär-
kesåret planeras under 2009.
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Styrelsen tackar alla medlemmar för gjorda insatser
under det gångna året och ställer in siktet på

ett aktivt och framgångsrikt år 2009!

Vår verksamhetsidé

Föreningen Nordens verksamhetsidé är att genom ökad kunskap och 
vänskap utveckla Nordens unika möjligheter till samarbete. Ett samar-

bete som ska underlätta och berika vardagslivet för alla i Norden.  
Ett samarbete som ska stimulera folkligt utbyte för att trygga  

ett mångkulturellt och fredligt Europa.
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RESULTATRÄKNING 2008

INTÄKTER      SUMMA

Medlemsavgifter 7 960,00 

Bidrag 1 119,00 9 079,00 

  

UTGIFTER  

Styrelse och administration 707,00 

Arrangemang 917,00  1 624,00  
  

RESULTAT   7 455,00
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BALANSRÄKNING 2008.12.31

TILLGÅNGAR  SUMMA

Bank, Swedbank 4 668

Nordea 20 278

Handkassa 3 000

  27 946

    
  

EGET KAPITAL

Ingående kapital 20 491

Årets resultat 7 455 

 

UTGÅENDE KAPITAL  27 946  
 

Umeå den 18 februari 2009

Esa Norojärvi, kassör
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REVISIONSBERÄTTELSE

Undertecknade revisorer får härmed efter slutförd granskning av Före-
ningen Nordens lokalavdelning i Umeås räkenskaper och förvaltning för 
räkenskapsåret 2008.01.01-2008.12.31 avlämna följande revisionsbeättelse.

Vi har genomgått de till oss överlämnade handlingar som lämnar uppgift 
om föreningens ekonomi och förvaltning samt i övrigt vidtagit de gransk-
ningsåtgärder vi ansett erforderliga.

Under revisionen har icke framkommit anledning till anmärkning beträf-
fande förvaltningen.

Vi tillstyrker därför

att  den styrelsens redovisningshandlingar intagna och av oss påteck-
nade ekonomska redovisningen per 2008.12.31 fastställes, samt

att  styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för den tid som revisionen 
omfattar.

Umeå den 26 februari 2009

Ove Olausson Karl-Evert Eriksson 
revisor revisor


